

predstave razvio se živahan ples, te je zabava potrajala do iza ponoći.

Evala našim diletantima, koji pokazahu još jednom, da shvaćaju, koliko našem Sokolu vriede ove njihove produkcije. Evala im tim više, što se odmah, kako doznasmo, bez odnora dade na učenje druge predstave t. j. „Naše Tonke“, koju će dati što prije.

„Ubožkom domu“ darovala je č. tvrdka Oto Steinbeiss po drugi put obilni milodar od K 500. — Plemenitom darovatelju uprava „Ub. Doma“ najljepše zahvaljuje.

Prevejanac. Škunt iz Zablaca sigurno ne radi svojih vrlina i odlika, premješten u Zlosela, gdje se za nj ne bi znalo, kô što i ne zaslužuje drugo nego prezir i nebrigu, prošuljao se prevejanac najprije kroz demokratske libele, pa kroz zadarski „Nar. List“, a najzad kroz „Hrvatsku Krunu“ da dade glasa o sebi. Znae li ga? Velika je to ličnost za Pendulovce, u obće za sve ništarije, glavom je to nekakav učitelj gospar Jerko Defilipis. — Sve je učinio, odakle iz Zablaca ode, da pokaže, kako je u Zablacu bio ljubljén, pa za to svukud viedice o njegovu odlasku sa stereotipnim frazama o vriednosti, čistosti njegovoj i o obćoj žalosti, što ga više u Zablacu nema, a žalost je taman što je u Zablacu bio i ondje dosta otrovi ostavio. Zaludu su sve samokovane hvale, kad se znade sve, što se znade. Nitko nikoga ne naruži, ako se sam ne naruži, a kako se je Defilipis naružio, to nije potreba potanko kazati, jer u Šibeniku i okolini to i onako svak zna, a dalje za Defilipisa nitko i ne zna. Moguće da prevejanac prevari ili sam ili preko drugoga još koje uredništvo pokrajinskih novina. Bilo mu u slast, al nek bude uvjeren, da od svega toga nikakove ni koristi pred poštenim i čistim ljudima. Po jeru te znamo, plico!

Požar. Na osvić jutrajnjeg dana u Vodicama izgori do temelja kuća Joze Sodareva. Štete ima preko 3000 kruna. Bilo je pogibelji, da i okolišne kuće ne uhvati plamen. Požar se pojavio oko 1 i pô posle ponoći. Brečanje zvona je pučanstvo budilo i zvalo u pomoć. Između prvih skočio je g. Pavao Roca, te stade vikati kroz mjesto: „U pomoć Blagajno braći, izgori Joze Sodareva kuća!“ Zadrugari Blagajne listom priskočili. Opaziše ugroženo stanje od požara kuća drugova Ante Sodarev i Blaža Ljullji. Ovome uletiše u kuću družci: Roca, Markoč Niko, Samohod Ive, Markoč Franjo, Petrović Mate, Kranjac Nikola, Bareša Mate i Fržop Niko, te mu u jedan hip izprazniše i iznieše sve pokućstvo, smok i hranu. Tako ga spasiše od propasti.

Brzovaj na Lovreću. Dne 25. studenoga t. g. bila je predana suobraćaju brzovajna stanica na Lovreću, u političkom okružju Imotskoga.

Kinematograf. Danas i sutra program od jučer, koji je zbilja interesantan, osobito slika o pokladima u Nizzi. U četvrtak promjena.

Razne viesti.

Veliki neredi u Pragu. U nedjelju je došlo u Pragu do žestokog sukoba sa njemačkim djacima. Mnogo je osoba ostalo ranjeno. Moralo je posredovati više puta redarstvo, pa i vojska sa nataknutim boževima. dok su pročistili ulice. Masa je razderala crno-žulu zastavu i vikala je: Abzug Aehrenthal!

I. S. Turgenjev:

Tap, tap, tap!...

Preveo S. Z.

Naravno da mi nisam otkrio ovaj osjećaj; može li biti gore uvriede za „fatalnog“ čovjeka od one, da vas napunja samilošću?

Teglev je bio sa svoje strane prijatno razpoložen prema meni. Kod mene je nalazio dokolicu, razgovarao je, oduševljavao se, da se odlučiti sili sa onog čudnovatog pijedestala, na kojeg su ga bili podigli.

Uzmemirivan nekim boleštim samoljubljem, vjerovatno je sam u sebi priznavao, kako on, ni po čem ne drži opravdanje ono samoljublje, na kojega su možda drugi iz visoka gledali... nam dočim ja mladić od devetnaest godina nisam ga smetao; bojazan da ne rekne što god ne-umjestna, bljutava, nije preda mnoom potištavala njegovo srce, što je svedjer bilo budno.

Dapače gdjejoj put znao je biti ćeretalo; a onda je bilo dobro, da niko, izim mene, ne čuje njegov govor; glas, kojim se je ponovio, ne bi bio trajao dugo.

Ne samo da je znao malo, ali nije skoro ništa ni čitao, i ograničavao se je na priče, što ja sakupljao.

Vjerovao je u predosjećanje, u predricanje, u prošrova, u susretaje, u sretnje i zlosretnje dane, u pokroviteljstvo, ili u progon; u udesa; u rieć, u tajnost života. Isto tako je vjerovao u neke „klimateričke“ godine, o ko-

Albinijev uspjeh u Leipzigu. U ondašnjem kazalištu prikazivala se je u četvrtak „Madame Troubadour“ od našega maestra Albinija, koja je polučila sjajan uspjeh. — Poslie drugog akta bio je naš Albini oduševljeno akklamiran, te mu je uručen srebrni lorvor vienc. Poslie trećeg čina oduševljenje je bilo neopisivo.

Nobelove nagrade. Iz Stockholma javljaju 24. pr. mj., da je Nobelova nagrada za medicinu dodeljena ruskom naučenjaku u Parizu Mačnikovu i Dru. Ehrlichu u Frankfurtu n. M., za fiziku profesoru na berlinskom sveučilištu Klaucku, a za književnost pjesnikinji Selmi Lagerloeff.

Glazbene stogodišnjice god. 1909. Godina 1909. biti će godina glazbenih stogodišnjica. Dne 31. svibnja 1909. rodio se je Haydn, dne 3. veljače Mendelssohn, 1. ožujka Chopin, 22. listopada Liszt. Naravno sve će se ove objeltnice proslaviti u odnosnim mjestima i krajevima svečanim komemoracijama.

Postanak fraka i cilindra i njihovo značenje. Frak, njemački frack, po franceskom frac, od engleskoga frock, ima nejasan, anekdotski postanak. Pripovieda se, da se je nekom franceskom pomorskom kapetanu kod upravljanja brodom odkinuo jedan dio od kaputa, a onda da je kapetan radi jednakosti odkinuo drugi prednji dio. To se Francuzima dopalo kao novost, te su okrnjeni kaput uveli u modu. No, jer su mu Englezi u 18. stoljeću dali današnjij kraj i oblik, za to je dobio englesko ime po štofu frock, a onda je to ime s malom franceskom promjenom postalo svjetskim. Najviše se je frak upotrebljavao kod konjaničtva, jer si je konjanik radi udobnosti prije okrajke kabanice zavrtao, a onda je taj oblik poprimljen i od pješadije i od gradjanskoga svijeta. Goethe si je dao načiniti u Weimaru godine 1775. od modroga sukna frak, za žutim pucetima od mjedi, kakovi su onda bili u modi kod vojske. Ali tek Francuzi u velikoj revoluciji pribaviše fraku svjetsko značenje. Crni frak za salone i svećane predstave došao je u modu tek godine 1830., kako je to i danas. Za francuzkog su prevrata i ženske nosile frak pod imenom Caraco ili Longue veste (dugi kemiser, Jacke). Francuzi i Francuzkinje, strastveni u ljubavi — zavoliše i za to frak, jer je onako zamamljiv kao što kod ženskinja de collete grudi... Pošto je frak u modi kod velike gospode, to niži i manji činovnici iz „lojalnosti“ i laskanja prema velikim rado nose frak, osobito razni mali štreberčići i laskavci. Isto je i glede cilindra. Manji i niži se ravnaju po većim i predpostavljenim. Cilindru su pomogli do gospodstva salonski i galantni Francuzi, ti diktatori svjetske mode. Oni vole — kažu — cilindar za to, da budu veći i da imponiraju, pošto su Francuzi uzrastom prema Englezima i Niemcima poprečno manji. U nas danas također cilindar znači „lojalnost“ prema gore i preporuku.

Hrvatska tiskara (Dr. Krstelj i dr.)

Vlastnik, izdavalac i odgovorni urednik Josip Drezga.

Olumuckog sira

svake vrsti, samo izvrsnog takodjer sira delikatesnog poštom franko odprema pouzecem K 3:80 Tvrđka Frt. Vylvlečka — Olomuc — Moravska. Tražimo zastupatelje provizijom.

jima je neko pred njim govorio, makar da sasma nije razumjevao značenje one rieči.

Ljudi doista „fatalni“ oni po čistoj krvi, ne priznaju da ispuvaju slična vjerovanja; oni ih obično drugima udahnjuju.

Nu s ove strane ja sam jedini poznavao Tegleva.

V.

Jednog dana, sjećam se, bio je dan sv. Ilje, na 20. srpnja, otišao sam da nadjem moga brata, ali ga nisam našao. Bili su ga poslali k ođjelu za cieti tjedan dana.

Ne imajuć volje da se vratim u Petrograd, stao sam da tumaram s puškom po bližnjim močvarama, ubih jedan par mladih jarebica i provedoh večer s Teglevom pod strehom jedne kolibe, u kojoj je on običavao, kako sam govoraše, svakog ljeta boraviti.

Razgovarasma o hiljadu neznatnih stvari pijučii čaj i pušćii za sa gospodarom kolibe, porusenim Fincem, i s jednim obilaznim prodavačem, što je nudio naranča i limuna, i koji je, izmedju ostalih darova, posjedovao i onaj, da je znao svirati na gitari.

Pred vratima naše kolibe prostirala se je velika ravan, lagano naklonjena u dolinu.

Rieka protičuća tiesnim i visokim prudom, gdje gdje je bliskala na onoj ravnici. Podalje obzora bilo je zakrito gumostom crtom šume.

Približavala se je noć; bijasmo sami.

Salazkom noći, zemlja se je omatala nekom

Steckenpferd
--- Bay-Rum
najbolje sredstvo
za pranje glave.

Veliko skladište
Gotovih odijela
za gospodu.

Častim se upozorit P. N. Obćinstvo, da sam pred malo dana dobio veliku količuku finih odijela za gospodu, sasvim ukusno skrojelih i od najfinijih vunenih tkanina, koja mogu prodavati uz tako nizke cijene, da se ne bojim nikakove utakmice.

Prema tome tko želi imati jedno fino, a uz to i jeftino odijelo, neka se meni obrati, te jamčim, da će svak ostati podpunu zadovoljan.

Sa štovanjem
Pio Terzanović.

SOJ K SVOME! ŽUPNICI CRKOVINARSTVA BRATOVŠTINE
KOJI ŽELE
prave svieće
od pčelnog voska
NEKA NARUČE NA
„JEDINU HRVATSKU TVORNICU VOŠTANIH SVIEĆA“
NA PARU
VLADIMIRA KULIĆA, Šibenik (Dal.).
Ponude i cienici šalju se badava i franko.

tankom i vlažnom parom, što se svedj većma rastirala, da se najzad pretvori u gustu maglu.

Mjesec se pojavio na nebu, a magla se razpršavala i zlatila na njegovu svietlu.

Činilo se, kao da se sve izmijenilo na mjestu i to što je bilo blizu prividjalo se daleko! veliki predmeti postaju maleni, a maleni postaju veliki... i svi su u isto doba bili jasni i pomučeni.

Bijasmo prenašani u carstvo vilinskih priča, u carstvo bijelo-zlatne magle sa dubokim po-kojem i maštavim i laganim snom.

A kako tajnstveno blištahu onamo gore u visini zvijezde, sa njihovim srebrenim iskricama kroz onaj bezmjerni bijeli veo! Šutiasmo obojica. Sanjarljivi pogled one noći zanašao je — i razpolagao nas je čudestveno.

VI.

Teglev je prvi progovorio, i sa njegovim zatezanjem, prekidanjem i obićnim ponavljanjem, razgovaraše o predosjećanju i sablastima

Kod jedne noći slične ovoj, pripovjedi mi jedan djak njegov prijatelj, od malo nastupivši mjesto odgojtela kod dviju sirota, da je spavajuć u jednom krilu vrta, bio vidjeo jednu ženu u žensku ukripljenu priliku na njihovom krevetu; a sutra dan — da je onu priliku razpoznao na jednoj slici, koju nije bio do onda primjetio, a koja je prikazivala majku dvaju dječaka.

Za tim mi izpriča, da su njegovi roditelji, koji dan prije njihove smrti, mislili da čuju po-
stojano šum vode: da je njegova strica u ratu

CRKVA
SIBENIK
NAUČNI ODBOR

I manje važna mjesta nego što je Šibenik imaju trgovinu drva za gorivo. To je potreba, koja se osobito u zimsko doba čuti, koja usljed slabih vremena, više puta grad ostaje skoro bez komada drva, a kad ih i ima, obično su sasvim skupa.

Za to sam se odvažio, da po primjeru drugih mjesta, ustanovim jednu takovu trgovinu. U tu svrhu obiskrbo sam se obilno sa dobrim vrstam tvrdog drva za gorivo.

Drva će se moći upotrebljavati osobito za štednjake i peći, jer su izpilana i izciepana na male komade. — Cijene sasvim jeftine.

Preporučujem se

Šime Šupuk.

Kotel Dinara
Šibenik kod mjestnog kazališta

obskrbljen je izvrsnom kuhinjom
udobnim i zdravim sobama i svim
ostalim mogućim komforima
CIENE VRLO UMJERENE

Preporučuje se Ivanica ud. Dodig.

PODRUŽNICA HRVATSKE VJERESIJSKE BANKE - ŠIBENIK.

BANKOVNI ODJEL

prima uložke na knjižice u konto korentu u ček prometu; eskomptuje mjenice, financira trgovačke poslove, obavlja inkaso, pohranjuje i upravlja vrijednima. Devize se preuzimaju najkulantnije. Izplate na svim mjestima tu i inozemstva obavljaju se brzo i uz povoljne uvjete.

Dionička glavnica K. 1.000.000

Pričuvena zaklada 100.000
Centralna Dubrovnik - - - - -
- - Podružnica u Splitu i Zadru.
Priskrbuje zajmove uz amortizaciju kotarima, općinama, i javnim korporacijama.

MJENJAČNICA

kupuje i prodaje državne papire, razteretnice, založnice, srečke, valute, kupone. Prodaja srečaka na obročno odplaćivanje. Osjeganje proti gubitku kod zdirbanja. Revizija srečaka i vrijednostnih papira besplatno. Unovčenje kupovica bez odbitka.

ZALAGAONICA

daje zajmove na ručne zaloge, zlatne i srebrne predmete, drago kamenje itd. uz najkulantnije uvjete.

Banca Commerciale Triestina

prima:

Uložke u krunam uz uložničke Listove:

sa odkazom od 5 dana uz $2\frac{3}{4}\%$
" " " 15 " " $3\frac{1}{2}\%$
" " " 30 " " $4\frac{1}{4}\%$

Uložke u zlatnim Napoleonima ili u engl. funtim. (sterlinam) uz uložničke Listove:

sa odkazom od 15 dana uz 2%
" " " 30 " " $2\frac{1}{2}\%$
" " " 3 mjes. " 3%

NB. Za uložne listove sada u toku, nov kamatnik ulazi u kriepost 15.og Novembra i 10.og Decembra o. g.; izdaje blagajničke doznačnice na donosioca sa škadencom od 1 mjeseca uz kamatnik od $1\frac{1}{2}\%$.

Banko-Žiro i Tekući račun. Valuta od dana uloženja, uz kamatnik koji će se ustanoviti; obavlja inkasso mjestnih računa, mjenica glasećih na Trst, Beč, Budimpeštu, Prag i druge glavne gradove Monarhije, te plaća domicile svojih korentista bez ikakvog troška.

Izdaje uložne knjižice na štednju uz dobit od $3\frac{1}{2}\%$

Olvara tekuće račune u raznim vrijednotama. Inkassi: Obavlja utjerivanje mjenica na sva mjesta inostranstva, odrezaka i izžriebanih vrijednostnih papira uz umjerene uvjete.

Izdaje svojim korentistima doznačnice na Beč, Aussig, Bielitz, Brno, Budimpeštu, Carlsbad, Cervignano, Cormons, Cernovici, Eger, Rieku, Friedek, Gablonz, Gorica, Graz, Innsbruck, Klagenfurt, Lavov, Linz, Olomuc, Pilsen, Polu, Prag, Prossnitz, Dubrovnik, Solnograd (Salzburg), palit, Peplitz, Troppau, Warnsdorf, Bučko-Novomjesto i druge gradove Monarhije bez ikakvog troška, a na inozemstvo po najboljem dnevnom tečaju.

Izdaje Kreditne listove na sva mjesta Monarhije i inozemstva.

Bavi se kupnjom uz tovarne dokumente u Novi Jork, London, Paris, Hamburg, itd. itd. uz umjereni kamatnik.

Daje predjime na vrijednostne papire, robu, warrants i tovarne dokumente uz uvjete, koje će se ustanoviti.

Daje jamčevinu za carine skladišta Kontirinja (Contirungs-Lager).

Prouzmiđe u pohranu i upravljanje:

U sobi sigurnosti, koja pruža najveću garanciju proti kojoj mu drago pogibeži provale i vatre i kojoj je posvećen osobiti nadzor sa strane bankovnih organa, primaju se u pohranu vrijednostni papiri, zlato, srebro i dragocjenosti, uz povoljne uvjete, te se na zahtjev preuzima i upravljanje istih.

Osiguraje vrijednote proti gubitkem zdirbanja

Banca Commerciale Triestina.

CROATIA

OSIGURAVAJUĆA ZADRUGA U ZAGREBU.

UTEMELJENA GODINE 1884.

CENTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica br. 2.
PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Sarajevo, Spljet i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom občine slobodnog i kr. glavnoga grada Zagreba, te prima uz povoljne uvjete sljedeće vrsti osiguranja:

I. Protiv ljudski život:

- a) osiguranja glavnicu za slučaj doživljaja i smrti;
- b) osiguranje miraza;
- c) osiguranja životnih renta.

2. Osiguranja mirovina, nemogućina, udovnina i odgojnina sa i bez liečničke pregledbe.

3. Pučka osiguranja na male glavnicu bez liečničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zadruga (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga i t. d.).
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, siena i t. d.).

III. Osiguranja staklenih ploča protiv razlupanja.

Zadruga imovina u svim odjelima iznosi: K 1.410.816.28
Od toga jamčevne zaklade: K 1.000.000.00
Godišnji prihod prenije s pristojbama preko: K 820.000.00
Izplaćene odštete: K 2.619.582.36

Za Dalmaciju pobliže obaviesti daje: Glavno Povjereništvo i Nadzorništvo „Croatiae“ u Spljetu. Poslovnica u Spljetu, ulica Do Sud br. 356. - -

PUTNICI PRIMAJU SE UZ POVOLJNE UVJETE.

Jedini je domaći osiguravajući zavod!

Restauracija „Sidru“

prvog reda

ŠIBENIK, ulica sv. Ivana, ŠIBENIK

Čast mi je obznantiti cijeneno občinstvo, da se u mojem lokalu toče izabrana vina, kao: dalmatinsko, istransko, bijelo, desert, refosco i t. d., te dobro poznato pivo Sarajevsko. - - -
Kuhinja je domaća prve vrsti, koja je obskrbljena u svako doba toplim i mrlzim jelom. - -
Cjene sasvim umjerene. - - -
Preporučuje se veleštovanjem Strika Anton.

Restauracija „Sidru“

prvog reda

ŠIBENIK, ulica sv. Ivana, ŠIBENIK

PRVO SKLADIŠTE

OBUČA ZA GOSPODJE, GOSPODU I DJECU

C. CHIABOV

Šibenik, Plokata na vrh glavne ulice, blizu kazališta.

Velika zalihna raznovrsne kože, kože za podplate, gotove goranje dielove crevalja i ostale predmete zasjecajuće u postolarsku radnju. Postoje za kupelji kao što i masti svih boja za svjetljenje istih, koje se može naći samo novom dućanu.

Ciene vrlo umjerene, koje se ne boje utakmice.

Hrvatska Tiskara

ŠIBENIK.

Izradjuje svakovrstne radnje, kao: Knjige i brošure, sve vrsti tiskanica za občinske, župne i druge urede, seoske blagajne, odvjetnike, trgovce itd. te moderne posjetnice, zaručne i vjenčane objave, pozive na zabavu, plesne redove itd.

Drži u zalihni sve vrsti občinskih, župnih i drugih raznih tiskanica.

Solidna izradba. Umjerene cijene.

Naručbe obavljaju se brzo i točno po zahtjevu.

Vinko Majdič

valjni mlin u KRANJU

prilvudja najbolje vrsti pšeničnog brašna i brašna za krmad - uz najniže cijene.

Najveća produktivnost - - - - -
- - - - - Brza poslužba.

Izborni zastupatelj za Dalmaciju i Bosnu-Hercegovinu, izuzev Sarajevo i Boku Kotorsku: Babic & Klein Zadar.

Zastupatelj za Boku Kotorsku: Radostav G. Žutkić, Kotor.
Zastupatelj za okružje Pulj: Lacko Kriz, Pulj.

Zastupatelj za okružje Trst: Aleks. Rupnich i dr., Trst, via squero nuovo broj 11. 52-20

JADRANSKA BANKA U TRSTU

Bankovne prostorije u ulici Cassa di risparmio, Br. 5.

----- Vlastita zgrada. -----

Obavlja sve bankovne i mjenične poslove: eskomptuje mjenice, daje predujmove na vrijednostne papire, kao i na robu ležeću u javnim skladištima.

Kupuje i prodaje vrijednostne papire, svake vrsti, devize, inozemni zlatni i srebrni novac, te banknote i unovčuje kupovne i izždiebane papire uz najpovoljnije uvjete.

Izđe doznake na sva glavniža tržišta monarhije i inozemstva, te otvara vjeresije uz izprave (dokumente) ukrcavanja.

Prima novac na štedioničke knjižice u tekući i giro račun.

Obavlja sve burzovne naloge najbrže i najsvjestnije uz vrlo umjerene uvjete.

Posreduje i konvertira hipoteke kod prvih hipotekarnih zavoda uz najniže uvjete.

OSVJEDOČITE SE

da najjeftiniju robu možete dobiti samo kod tvrdke:

FRANTIŠEK MEJDR
Kućana na stroj i odprama
UŠTIN. ORL.
Hvalvd 10 (Oeska)

BARHETI, DAMSKI, RADLI, KANAFASI, KRETONI, ZEFIRI itd.

sve u najjeftinijim cijenama. Vlastita tvornica. Zahtjevaite svuda Novo Platno s narodnim biljgom komad 23 m. za K 16- Franko.

SIRITE

- „HRVATSKU RIEČ“!

Javljam ovime p. n. občinstvu, da sam u Glavnoj ulici prama dućanu g. Ivana Grimani-a (među Bugarima) otvorio novu

PRODAJU KRUHA,

i to kruha od bolje i finije vrsti brašna. Napominjem osobito okolnost, da se u mojoj novoj prodavaonici dobiva svježi (friški) kruh dva puta svakog jutra i to u 6 i u 11 sati.

Jamčec za vrstnoću kruha, preporučam se sa štovanjem

Jakov Kapitanović.